

# 美6个装核废料容器正在泄漏

或污染华盛顿州地下水 资金不足影响清理工作



美国华盛顿州2月22日宣布，位于该州东南部的汉福德核设施地下6个装有放射性废料的核容器发生泄漏，目前泄漏仍未停止。

新华社发

## 尚未影响公众健康

华盛顿州州长英斯利2月22日宣布了这个令人不安的消息，他说，目前核泄漏还没有停止。英斯利还称，目前泄漏的程度不会立即对公众健康和环境安全产生威胁，但其长期影响不容忽视，因为数年之后，核泄漏可能污染地下水和河流。截至目前，附近的水井尚未监测出更高的放射性污染水平。英斯利表示接下来几周华盛顿州会采取新的措施来应对核泄漏。

15日，华盛顿州曾确认，过去一年间，泄漏液体总量约在570升到1135升之间。州长英斯利称将与美能源部长朱棣文会面商讨应对措施。

## 容器已超使用寿命

第二次世界大战高峰时期，美国联邦政府为迅速制造核武器，在华盛顿州创建了汉福德核工厂，它是当年研制原子弹的“曼哈顿计划”中的重要工厂之一。该厂制造了世界上第一枚被引爆的核弹头。另外，二战时美国向日本投射的其中一颗核弹也产自该工厂。汉福德核设施占地586平方英里，曾在美国钚生产中发挥主要作用。

1987年，汉福德核工厂关闭了最后一个

反应堆，汉福德核设施保存了大约三分之二美国自冷战结束后遗留的核废料，现在汉福德已为美国污染最严重的核设施。据美国媒体报道，汉福德核设施的177个核废料容器储存着2亿升的核废料，这些液体足以填满十几个游泳池，而且很多核废料容器曾经发生过泄漏，因为大部分核容器已经超过了20年的使用寿命期。

## 处理工厂延期完工

美国联邦政府每年为汉福德核工厂的核污染清理工作花费20亿美元，大部分资金用于建造全球最大的核废料处理和固化工厂。目前，这个工厂还在建设中。美国政府已为建造这个工厂花费了巨额资金，远高于预算，该工厂还将延期完工，据称要一直到2019年该工厂才能投入使用。

华盛顿州州长英斯利和相邻的俄勒冈州州长基查博都支持在新工厂建成前，先建造新的核废料容器来储存这些核废料以防止核泄漏。然而美国全年的核污染清理预算才35亿美元。参议员怀登上周曾表示，联邦政府需更多的科学验证，才能决定是否花钱来造这些新的核容器。不过怀登表示接下来联邦政府将就该事项举行听证，将把核污染清理工作列为联邦政府的头等工作之一。

(据新华社电)

## 蓝可儿命案锁定嫌犯

本报综合消息 据美国有线新闻网(CNN)、《洛杉矶时报》报道，2月23日，加拿大华裔女大学生蓝可儿离奇命案取得重大进展——洛杉矶警方目前已锁定酒店一名工作人员为此案重大嫌疑人。

与此同时，洛杉矶验尸官初步认为蓝可儿死亡时间为2月1日(即她失踪次日)并且未受外伤，而她很可能是受酒精或毒品影响而死亡！更重要的是，媒体最新披露称，就在2月14日酒店水质检查显示一切正常！如果这一检测结果可靠，意味着蓝可儿尸体很可能被神秘凶手藏匿了大约半个月，水质检查之后才被悄悄丢弃进水箱。

据报道，接下来法医将对蓝可儿遗体进行毒理学检测，希望以此判断她在死亡时是否真的“受到酒精或毒品的影响”，但必须等到6至8星期后才能知道正式结果。

扑朔迷离的蓝可儿命案调查有了重大进展，目前警方已经将酒店一名工作人员锁定为此案的重大嫌疑人，媒体没有曝光这名酒

店工作人员的姓名，但一名了解塞西尔酒店情况的消息人士称，警方之所以将该名酒店员工列为重点调查对象，是因为在蓝可儿入住酒店期间，他手中有蓝可儿房间的钥匙，理论上说他可以随时进入蓝可儿的房间，有大量作案机会。洛杉矶警方在案发后曾“约谈”了多名酒店的员工，经过层层排查，最终认为该名员工的作案嫌疑最大。

根据酒店说法，蓝可儿陈尸的水箱位于塞西尔酒店顶楼，而顶楼属管制区域，只有两扇门能到达此处，一扇门上了锁，一般人无法随意进出，只有员工能拿到钥匙；另一扇则是有警报联机的逃生门，强行闯入便会触动警铃。如果凶手不了解酒店环境，很难把蓝可儿的尸体扔进水箱；退一万步说，即便蓝可儿是“意外溺毙”，也必须有一个熟悉环境的神秘人帮助她神不知鬼不觉地来到顶楼、并爬上足有3米高的水箱才行。

(张风)

## “马肉风波”波及英王室

据新华社电 英国最大餐饮企业2月22日证实查出部分牛肉食品中含有马肉成分，宣布下架措施。鉴于这家企业的客户名单包括王室成员经常光顾的皇家阿斯科特赛马会，一些英国媒体猜测，马肉可能不知不觉中成为王室成员“盘中餐”。

总部位于法国的索迪斯集团22日宣布，部分牛肉产品在脱氧核糖核酸(DNA)抽检中查出含有马肉成分，公司将召回所有冷冻牛肉产品。

英国《每日邮报》23日援引食品标准局的资料报道，作为英国国内规模最大的餐饮企业，索迪斯集团为英国2300家机构供应食品，包括数以百计的学校、养老院、军事基地、监狱、办公室餐厅和体育馆等。

值得一提的是，索迪斯集团还为驻扎在白金汉宫、温莎堡和伦敦塔的军队以及皇家阿斯科特赛马会准备餐饮。其中，女王伊丽莎白二世和其他王室成员经常出席这个马会的赛事活动。

## “大鼻子情圣”落户俄罗斯

据新华社电 法国著名影星热拉尔·德帕迪约2月23日在俄罗斯联邦莫尔多瓦自治共和国首府萨兰斯克登记注册，正式成为萨兰斯克市市民。

据俄国际文传电讯社报道，德帕迪约在

俄罗斯购置的“新居”位于萨兰斯克市中心。德帕迪约生于1948年，主要作品包括《最后一班地铁》《罗丹的情人》等，因1990年主演电影《大鼻子情圣》而获得绰号。他去年12月宣布放弃法国国籍。

## 波音公司提出电池改进方案

### 日本确认波音787漏油原因

据新华社电 美国波音公司2月22日向联邦航空局提出波音787型“梦想”客机电池设计改进方案。如果方案获批准，787型客机有望最早今年4月复飞。

波音首席执行官康纳当天率企业团队与联邦航空局局长许尔塔会面，介绍改进方案。

方案包括向8个蓄电池单元间放置更“牢靠”陶瓷隔离层，控制短路和过热。这一方案将增加电池箱体积，电池箱周围将加装隔热层，防止电池起火后损害客机其他部件。

一些不愿公开姓名的官员说，波音改进方案须经测试，电池安全有待重新认证。

部分工程师估计，最早今年4月完成这两项工作，公司将派团队前往7个国家的8

家航空运营商改装客机，离真正复飞还需更多时间。

联邦航空局22日发布声明说：“正评估波音计划，会仔细分析(方案)。”

据新华社电 日本国土交通大臣太田昭宏2月22日说，日方工程师已确认上月出现故障的波音787型“梦想”客机漏油原因，仍在调查客机电池起火原因。

太田说，客机剥离的涂层和一些杂质进入燃料阀，致使燃料泄露，已命令日本航空公司采取措施。

法新社报道，全球50架“在役”波音787型客机现阶段全部停飞，停飞时间已超过5周。



## 俄罗斯各地庆祝“祖国保卫者日”

2月23日，俄罗斯顿河罗斯托夫市民举行活动，庆祝“祖国保卫者日”。

2月23日是俄罗斯的“祖国保卫者日”，是所有现役军人和曾经有过军旅生涯的人的节日。“祖国保卫者日”最早源自1923年设立的“苏联建军节”。1995年2月10日，俄罗斯国家杜马通过联邦法令，决定将每年2月23日的“建军节”更名为“祖国保卫者日”。

(据新华社电)